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Procès-Verbal Bureau 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

13 Rue Jean Moulin – 54510 Tomblaine 
 

Bureau  
 

Vendredi 29 avril 2022 à 19h00 

A Lingolsheim 

PROCES-VERBAL 

 

Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN, Christian ROTH, Eric BETTIOL, Pierre 

KRICK, Laurent KULINICZ (en visio), Guillaume SCHEER 

Excusés :  Michel KOZIK, Patrick PIHET 
 
Invités : Anne-Catherine CHEVALIER, Marie PARAGEAUD, Peggy EBERLIN (en visio), Magali 
HUTH, Luc VALETTE 
  
Assistent : Laurent HANTZ, Thierry PONS 
 
1. Ouverture par le Président 

• Retour sur le CD Fédéral du 22 avril  

• 90ème anniversaire de la FIBA et de la FFBB 

• 500 demandes de terrains dans le cadre du plan infra atteinte 

• Consignes pour lutter contre les incivilités (prévention – répression) : le Comité 

Directeur Fédéral demande que l’année 2022/2023 soit une année de prévention et 

de répression. Objectif : 0 dossier en 2023/2024 

• Partenariat avec la Caisse d’Epargne : grâce à ce partenariat, nous avons fait 

l’acquisition d’un nouveau terrain 3x3. A notre charge, des démonstrations de 3x3 au 

Zénith de Nancy seront organisées 

• RGPD : l’attention est attirée sur la diffusion d’adresse mail et la constitution de 

fichiers 

• Obligations sportives : pas d’application cette saison par la FFBB compte-tenu des 

effets COVID 

• Une formation de formateurs Micro Basket aura lieu à Paris prochainement 

• Joueur suspendu qui participe à une rencontre : cela devient une compétence de la 

commission sportive à compter de la saison à venir 

• Plan officiel 2024 : chaque club devra mettre 1 licencié en formation chaque saison. 

La formation sera gratuite mais les Ligues et les Comités ont la possibilité de l’inclure 

dans les engagements 

• Ligue de développement des pôles : de nouvelles poules sont mises en place pour 

limiter les déplacements 
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2. Recrutements en cours 

• Départ de Paul TEACHOUT : un recrutement est en cours sur un poste d’agent de 

développement 

 

3. Finances par Christian ROTH 

• Les travaux du bilan sont en cours 

• Les dispositions financières seront proposées au prochain Bureau en fonction du 

résultat prévisionnel de la saison 

• Il y a trop de dettes des clubs concernant la caisse de péréquation : la Ligue avance 

l’argent et les clubs mettent 60 jours à régler ensuite 

 

4. Commissions Sportives par Laurent KULINICZ et Éric BETTIOL  

• Réforme du championnat féminin : la proposition sera présentée aux clubs concernés 

lors de deux réunions : une à Saint-Dizier (52) et une à Westhouse (67) au courant du 

mois de mai. Le projet sera ensuite soumis à la validation du Comité Directeur 

• Rappels aux arbitres sur les formalités administratives. Trop d’erreurs subsistent sur 

les feuilles de marques 

• Au niveau des jeunes : une nouvelle proposition de championnat jeune sera faite en 

même temps que pour les seniors 

 

5. Commission Technique par Pierre KRICK 

• Finale du challenge Benjamins remporté par Noé JACHIMOWSKI du Comité des 

Ardennes. Félicitations à lui. 

• Les équipes Grand Est U15 garçons et filles sont qualifiées pour les finales nationales 

qui se dérouleront à Lons-le-Saunier du 24 au 29 juin 2022 

• Point sur le statut de l’Entraîneur : il sera fait application de la non-participation à la 

JAPS et à l’absence de régularisation. Les autres pénalités ne seront pas appliquées 

 

6.  CRO par Guillaume SCHEER 

• OTM : 1 seule personne est retenue pour le stage HN lors du stage de Troyes. Le 

Président de la CRO souhaite que 2 personnes soient retenues comme nous en avons 

la possibilité. Le Bureau valide cette décision. Une nouvelle organisation de la CRO 

est souhaitée pour que les décisions reviennent aux élus 

• Isham MEYER et Manon GASULLA accèdent à la filière des stages nationaux 

• Félicitations à eux 

 

7. Développement du Basket Féminin par Marie PARAGEAUD 

• Des Labels viennent d’être décernés : Schirrhein, Chavelot et Electricité de Strasbourg  

• Femmes dirigeantes : le programme va être développé sur le plan régional 

 

8. Commission Démarche Citoyenne par Anne-Catherine CHEVALIER 

• Intégration de Marina JEOFFRET dans la commission 

• Labels citoyens : 8 labels dont 3 renouvellements sont décernés 
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• « Femmes sur tous les terrains » 5 candidatures dans le GES sont à la FFBB dont 2 

présentées par la Ligue 

• Webinaires : réels succès notamment sur les incivilités 

 

9. Commission 3x3 par Peggy EBERLIN  

• Les projets avancent. Réunion le 14 mai pour la venue de Richard BILLANT 

• Open de France à Reims : Peggy EBERLIN sera présente 

On manque de candidatures de bénévoles pour l’instant. Seulement 10 bénévoles 

recensés pat Magali HUTH. Une relance va être effectuée 

 

10. Commission Vivre Ensemble 

• Micro basket : un stage en présentiel a eu lieu à Berrwiller avec 10 stagiaires. Une 

animatrice est maintenant complètement validée et un label découverte a été 

décerné à Chavelot 

• Fête du mini-basket : une ecobox est proposée pour déployer l’action financée par la 

MAIF 

 

11. IRFBB 

• Revue Pivot : proposition de donner un abonnement aux différents techniciens en 

formation. L’abonnement est de 50€ par personne. Refus du Bureau. 

• JIG-MIG : Complément d’inscription récente : 

- 2 JIG Alsace 

- 3 JIG Champagne 

Soit au total 13 JIG Grand Est 

• Le CQP 2021-2022 : 

- Les week-ends de formations sont pratiquement terminés pour les secteurs 

- Les évaluations vont démarrées 

 

• CQP saison 2022-2023 : 

- À la suite de l’annonce du projet de réforme du CQP pour la saison prochaine, 

l’IRFBB  poursuit son travail de préparation en réfléchissant à la mise en œuvre 

tant sur le plan pédagogique que sur le plan organisationnel. 

- Le Comité Stratégique s’est réuni en visio le mercredi 27 avril afin de présenter 

le travail réalisé mais aussi et surtout pour présenter la revalorisation nécessaire 

des coûts d’inscription des différents modules que composeront ce nouveau 

diplôme. 

- Un rendez-vous sera également à prévoir rapidement avec la commission 

technique pour regarder ensemble les conséquences de cette réforme sur le 

« statut de l’entraîneur ». 

 

• BP JEPS 

Stéphanie GIRARD travaille sur la faisabilité de mise en place au sein de l’IRFBB d’un BP JEPS 

Basket. Ce projet est pour l’instant simplement en réflexion. 
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• Les JEUDIS de l’IRFBB 

Deux nouvelles soirées ont été organisés : 

- Le jeudi 24 mars : Label citoyen MAIF  

Très peu de participants 

- Le jeudi 31 mars : Les Incivilités sur (protection. des arbitres -  entre joueurs) et 
autour des terrains (insultes, racisme etc.) 
Environ 10 participants 

 

• SEMINAIRE des IRFBB 

Un séminaire des IRFBB est organisé par la FFBB les 9 et 10 mai prochain. 
 

12. Juridique par Luc VALETTE  

modifications réglementaires à prévoir au prochain Comité Directeur  

 

13. Secrétaire Général par Thierry BILICHTIN 

• Point sur les licences : Les Comités ruraux sont toujours en très fortes hausse à 

contrario des Comités plus urbains. 

• Point sur le plan infra 

 

14. Intervention du DTR par Laurent HANTZ 

• Les entrées en pôle espoir sont finalisées. Les conventions seront signées une fois 
que le nouveau modèle de document fédéral nous aura été transmis par la DTBN. 

• TIC Zone Nord Est U13 du 22 au 24 février 2023 dans le Haut-Rhin 

• TIS U14 avec l'IDF fin mars 2023 en Lorraine 

• TIS U14 avec la Bourgogne - Franche Comté mi-juin 2022 à Mulhouse 

• TIP U15 qualification interzone Nord du 21 au 23 avril 2023 

• CIZ : Temple-sur-Lot du 23 au 28 octobre 2022 

• CAMP NATIONAL : 14 au 19 décembre 2022 à Bourges 

• TIL NATIONAL : 17 au 21 mai 2023 à Angers 

• TIZ U13 : 17 au 21 mai 2023 à Voiron   

 

15. Directeur Territorial par Thierry PONS  

Le PDT est écrit et la demande de subvention PSF est effectuée.  

Aucun point n’étant soulevé et l’ordre du jour étant épuisé, le Président clos la séance à 
22h00. 
 
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 

Président 
Ligue Grand Est de Basketball 

Secrétaire Général 
Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


